
国家铁路集团笔试题目答案

一、第一部分 常识判断 （根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）
1、下列关于绝对剩余价值生产方法的说法中不正确的是（　　）。

 A． 绝对剩余价值生产是剩余价值生产的起点

 B． 绝对剩余价值生产是由工作日的绝对延长而产生的

 C． 资本主义初期主要采用绝对剩余价值生产方法

 D． 绝对剩余价值生产是以社会劳动生产率提高为条件的

『正确答案』
D
『答案解析』
D项，在雇佣工人必要劳动时间不变的条件下，由于工作日的绝对延长而进行的剩余价值生产，叫做绝对剩余价值生产。绝
对价值生产并非以社会劳动生产率提高为条件，而是以延长工作日为条件。

2、以下不属于参谋子系统组织形式的是（　　）。
 A． 官方

 B． 半官方

 C． 大众

 D． 跨国

『正确答案』
C
『答案解析』
C项，参谋子系统的组织形式有官方的、半官方的、民间的和跨国的四种。

3、根据《民事诉讼法》的有关规定，关于撤回上诉的说法正确是（　　）。
 A． 民事上诉人可以任意撤回其上诉，这是其有处分权的表现

 B． 民事上诉人在上诉被人民法院受理后就不能撤回上诉

 C． 民事上诉人只有在人民法院认定其上诉理由不充分时，方可撤回上诉

 D． 民事上诉人可申请撤回上诉，但是否准许，由二审人民法院审查后做出裁定

『正确答案』
D
『答案解析』
《民事诉讼法》第一百五十六条规定，二审人民法院判决宣告前，上诉人申请撤回上诉的，是否准许，由第二审人民法院裁
定。因此D项正确。

4、往水瓶里注水，可以通过声音判断水位的高低，这是因为当瓶内水位升高时，（ ）。

 A．空气振动频率降低，音调升高

 B．空气振动频率降低，音调降低

 C．空气振动频率升高，音调升高

 D．空气振动频率升高，音调降低

『正确答案』
C
『答案解析』

本题考查科技常识。

声音频率的高低叫做音调，频率决定音调。物体振动得快，发出声音的音调就高；振动得慢，发出声音的音调就低。当瓶内
水位升高时，瓶内的空气柱变短，频率升高，音调升高。

故正确答案为C。
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5、下列说法，符合《公务员法》的一项是（　　）。
 A． 新录用的公务员试用期为半年。试用期满合格的，予以任职；不合格的，取消录用

 B． 对公务员的考核，按照管理权限，全面考核公务员的德、能、勤、绩、廉，重点考核工作能力

 C． 公务员定期考核的结果可以以书面形式通知公务员本人

 D． 公务员执行明显违法的决定或者命令的，应当依法承担相应的责任

『正确答案』
D
『答案解析』
A项错误，《公务员法》第三十二条规定，新录用的公务员试用期为一年。试用期满合格的，予以任职；不合格的，取消录
用。B项错误，第三十三条规定，对公务员的考核，按照管理权限，全面考核公务员的德、能、勤、绩、廉，重点考核工作实
绩。C项错误，第三十六条第二款规定，定期考核的结果应当以书面形式通知公务员本人。D项正确，第五十四条规定，公务
员执行公务时，认为上级的决定或者命令有错误的，可以向上级提出改正或者撤销该决定或者命令的意见；上级不改变该决
定或者命令。或者要求立即执行的，公务员应当执行该决定或者命令，执行的后果由上级负责，公务员不承担责任；但是，
公务员执行明显违法的决定或者命令的，应当依法承担相应的责任。

6、为应对全球气候变化挑战，中国将碳达峰、碳中和纳入生态文明建设整体布局，制定碳达峰行动计划，广泛深入开展碳达峰行动，支持有条
件的地方和重点行业、重点企业率先达峰。这体现了管理学中的：

 A．能级原理

 B．动力原理

 C．控制性原理

 D．整分合原理

『正确答案』
D
『答案解析』

本题考查管理常识。

A项错误，在现代管理中，机构、法和人都有能量问题，根据能量的大小可以建立一定的秩序，一定的规范或一定的标准。
能级原理是指管理的组织结构与组织成员的能级结构必须相互适应和协调，这样才能提高管理效率，实现组织目标。题干表
述未体现这一原理。

B项错误，动力原理是指管理者正确运用管理赖以顺利进行的各种动力因素，以保证管理按既定目标持续有效进行的理论。一
般认为基本动力有：物质动力、精神动力和信息动力。综合协调地运用三种动力，可使其产生互补作用，保证管理有效进
行。题干表述未体现这一原理。

C项错误，管理学中的控制性原理是指检查工作是否按既定的计划、标准和方法进行，及时发现偏差，分析原因，进行纠正，
以确保组织目标的实现。题干表述未体现这一原理。

D项正确，整分合原理是指现代管理活动必须从系统原理出发，把任何管理对象、问题，视为一个复杂的社会目的组织系
统。首先，从整体上把握系统的环境，分析系统的整体性质、功能，确定出总体目标；然后围绕着总目标，进行多方面的合
理分解、分工，以构成系统的结构与体系；在分工之后，要对各要素、环节、部分及其活动进行系统综合，协调管理，形成
合理的系统流通构成，以实现总目标。中国在生态文明建设整体布局下制定碳达峰行动计划是“整”，支持有条件的地方和重
点行业、重点企业率先达峰是“分”，最后都是为了实现双碳目标。体现了整分合原理。

故正确答案为D。

7、当地球运行到远日点时，我国出现的地理现象是（　　）。
 A． 东部地区盛行偏北风

 B． 雨带推移到华北、东北地区

 C． 长江中下游地区刚进入梅雨期

 D． 黄河流域进入枯水期

『正确答案』
B
『答案解析』
B项正确，当地球运行到远日点时，太阳直射在北回归线上，即为七月初，北半球处于夏季。梅雨雨带推移到了华北、东北地
区。A项错误，此时，东部地区盛行偏南风。 C项错误，长江中下游地区进入梅雨期则是在六月中旬。D项错误，此时的黄河
流域进入丰水期。

8、迁徙是鸟类遵循大自然环境的一种生存本能反应，每年全世界都有数以亿计的候鸟在相隔成千上万公里的繁殖地和越冬地之间往返迁徙。在
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